

## Колхозная молодежь стремится получить квалификацию

ШАТОП, 12. (Наш корр.). При исполкоме Шатоевского райсовета организована комиссия по преведению в районе призыва (мобилизации) колхозной молодежи в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения. Комиссию возглавляет председатель исполкома райсовета т. Сапаев. Работники райсовета сейчас находятся в селах, где проводят собрания колхозной молодежи. Собрания, на которых обсуждается Указ Президиума Верховного Совета СССР о трудовых резервах, проходят с большим политическим подъемом.

В Халккловском сельсовете на собрании присутствовало 350 человек.

Бригадир колхоза им. Ворошилова Пайзула Тесаев в своем выступлении сказал:

— Указ Президиума Верховного Со-

вета о создании государственных трудовых резервов направлен на дальнейшее укрепление обороноспособности, военной и хозяйственной мощи нашей родины. Стране нужны трудовые резервы, и мы их дадим. Пошлем на учебу лучших подростков-колхозников.

На собрании актива селения Харченоей выступил комсомолец Юсупов, который отметил, что молодые колхозники, окончив неполную среднюю школу, до сих пор нередко использовались в колхозах на рядовых работах. Теперь им предоставлена возможность получить квалификацию.

К председателю комиссии т. Сапаеву ежедневно приходят молодые колхозники, желающие учиться в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения. Пятнадцатилетний Вахид Хабарашов и Юсуф Яхьяев первыми подали заявления о поступлении в ремесленное училище.

М. МОНАСТЫРСКИЙ

13 октября 1940г.

## МОЛОДЫЕ ГОРЦЫ ЕДУТ УЧИТЬСЯ

ШАТОП, 12. (Наш корр.). Задолго до начала работы комиссии по призыву (мобилизации) в школы ФЗО возле здания райсовета собирается молодежь. Юноши приехали из ближних и дальних селений, многих сопровождают родители.

Односельчане годом старше уже получили квалификацию в школах ФЗО. За их успехами следили всем селением. Им завидовали, стремились подражать. Сверстники мечтали попасть на призыв и быть такими, как они.

Председатель призывной комиссии, председатель Шатоевского исполкома райсовета тов. Сапаев называет фамилии. Входят первые трое — Белюев и братья Османовы.

— Вместе хотим получить квалификацию, чтобы работать на заводе. Мы будем...

— А сколько лет вам? — перебивает один из членов комиссии. Мальчики смущенно молчат. Оказывается, им еще нет 14 лет.

— Придется подождать. Призовем вас в следующий раз, — объясняет тов. Сапаев.

Члены комиссии гг. Сулыга, Магомаев и врач Эльдарханов и Арпельева строго отбирают тех, кому выпадает счастье быть посланным на учебу в Грозный.

— Грамотность? Состояние здоровья? Дисциплина?

Отличные юноши, сыновья колхозников, прибыли на комиссию из Помятовского сельсовета. Б. Бейсултанов, А. Хасаров, З. Заурбеков, Х. Говдаров и А. Зубайраев выстроились перед комиссией. Все, как на подбор, крепкие, здоровые, окончили 5—7 классов общеобразовательной школы.

— Не посрамите своего селения, — сказал один из родителей, когда юноши входили в зал, где работает комиссия.

— Будем учиться на отлично, — заявили юноши в комиссии. — Получим квалификацию и по-стахановски будем работать там, куда нас пошлют.

Все пятеро помятовцев выходят. Улыбка выдает их радость. Каждый из юношей с гордостью принял от комиссии путевку о зачислении в школу ФЗО № 10 Сталинского района г. Грозного.

Более 40 подростков из Шатоевского сельсовета за первые дни работы Шатоевской призывной комиссии.

13 июня 1941г.

## Климатические богатства Шатоя

Шатой пользуется заслуженной славой климатической станции для легочных больных. Наши наблюдения показывают, что особенно благотворно действие шатоевского климата на различные туберкулезные интоксикации у детей. Шатоевский детский санаторий за лето 1940 года процустил более 170 детей, страдающих различными формами туберкулеза (желез, легких, плевры и брюшины). Из них выздоровели и получили значительное улучшение здоровья 160 человек.

Особенно хорошо излечиваются туберкулезные поражения плевры и брюшины у детей. Больная Исакова, 15-ти лет, поступила в санаторий с тяжелыми явлениями туберкулезного поражения плевры и брюшины. После 2-месячного лечения у Исаковой исчезли все признаки болезни. Больная прибавила в весе 8 килограммов. Таких примеров немало.

Так же благотворно действует климат Шатоя и на всевозможные остатки ранее перенесенных легочных заболеваний (пневмонии, плевриты и т. д.) у взрослых. Больные с остатками пневмоний, изъездившие всевозможные курорты, только в Шатое окончательно избавляясь от своей болезни.

Опыт пребывания летних пионерских лагерей в Шатое также показывает положительное влияние климата на школьников. Почти все они прибавили в весе и прекрасно отдохнули.

Окрестности Шатоя весьма живописны и с большим удовольствием посещаются школьниками. Шатой лежит в котловине и со всех сторон окружен горами. Большое количество зелени, отсутствие ветров и возвышенное положение создают прохладное лето и несуровую зиму. Известно, что в летние периоды, особенно в промышленных городах, в виду перегревания, ослабленные дети часто страдают от желудочно-кишечных заболеваний. Если детские консультации во время учтут таких детей и на летний период направят их в Шатой, то наверняка можно предупредить у них желудочные заболевания.

Все это позволяет предполагать, что профсоюзные организации и Наркомздрав республики займутся вопросом организации в Шатое домов отдыха для рабочих и служащих нашей республики.

К сожалению, климатические богатства Шатоя не могут быть сейчас полностью использованы из-за отсутствия у нас рентгеноустановки, нормально работающей электростанции, оборудования для искусственного пневмоторакса и хорошей дороги, связывающей Шатой с Грозным.

Пора превратить Шатой в культурную и образцовую здравницу нашей республики!

**А. МАМАТНОВ,  
Т. БОРМАТОВА,**

врачи сел. Шатой.

14 ноября 1940г.